



**Правительство утвердило индексацию тарифов на услуги ЖКХ в 2016 году**  
Правительство утвердило индексацию тарифов на услуги ЖКХ во всех субъектах РФ на 2016 год. «Коммуналка» подорожает с 1 июля, как и в 2015 году. Самый низкий рост тарифов будет в Северной Осетии - три процента, а самый высокий - в Москве (7,5 процента).



**Нефть дешевеет на слабой статистике из Китая**  
Мировые цены на нефть в понедельник снижаются на слабых данных по промышленному сектору Китая; при этом спад ограничивает статистика из США, свидетельствуют данные торгов и мнения аналитиков.



**Россияне перестали покупать зарубежные туры после крушения А321**  
Продажи туров за рубеж по всем направлениям почти остановились из-за катастрофы с лайнером А321 в Египте - россияне теперь боятся летать.



Основана 3 ноября 1917 года

Общественно-политическая газета

# Ульяновская ПРАВДА

Аи-92 03.11. 33,60

Аи-95 03.11. 36,50

Дизель 03.11. 33,95

€EUR 03.11. 70,3961

\$USD 03.11. 63,7993

₴Гривна 03.11. 2,77388

¥CNY 03.11. 10,0671

№ 153 (23.794)

ВТОРНИК, 3 НОЯБРЯ 2015 г.

www.ulpravda.ru



■ ЕКАТЕРИНА НЕЙФЕЛЬД

Согласно опросу «Левада-центра», более половины россиян не знают, какой праздник ежегодно отмечается 4 ноября в России. Выходной среди недели - это приятно. Что еще выяснять?..

День народного единства пока гораздо менее «раскручен» чем 8 Марта или 23 февраля, однако смысла в нем гораздо больше.

«Левада-центр» опубликовал данные «праздничного» исследования в понедельник, второго ноября. Вот какой получился результат: 55 процентов россиян не знают точного названия праздника. Четыре процента опрошенных, по всей видимости, хорошо знают историю. Они сказали, что 4 ноября празднуется освобождение от литовско-польских интервентов. Если верить опросу, большинство респондентов не планируют отмечать День народного единства. Лишь 22 процента будут праздновать именно его, а около семи процентов респондентов собираются отпраздновать день Октябрьской революции, который ранее отмечался 7 ноября.

Действительно, этот праздник тесно связан с историей нашего государства. А по тому, как менялось к нему отношение, можно проследить, как менялась политика России.

Откуда же взялся День народного единства? Именно в этот день четыре столетия назад бойцы народного ополчения во главе с Мини-

ным и Пожарским освободили столицу России от польских захватчиков и положили конец Смутному времени. Избрали первого царя из династии Романовых. Освобождение Москвы праздновалось в царской России несколько веков подряд. Эта традиция прервалась с прихо-

наших сограждан, в то время как освобождение Москвы от иноземных захватчиков в 1612 году объединило народ и прекратило братоубийственное кровопролитие».

На заседании думы законопроект был принят в первом чтении. В пояснительной

может быть, запомнят, в честь чего устроен выходной. Фактически смысл этого дня похож на смысл любимого всеми нами Дня Победы: единственный способ не позволить врагам хозяйничать в нашей стране - держаться всем вместе.

## Что сегодня объединяет Россию

дом советской власти. Тогда утвердили новый красный день календаря - 7 ноября.

Идея снова праздновать 4 ноября как День народного единства была высказана Межрелигиозным советом России в сентябре 2004 года. «Мы полагаем, что день трагического разделения России - 7 ноября - не стал днем примирения и согласия», - говорилось в обращении. Члены Межрелигиозного совета России считают, что последовавшие за ним события «привели к гибели миллионов

записке так и написали: «...воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов и продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе».

Я считаю, что эту цитату стоит напечатать на больших баннерах и развешивать по стране. Хотя бы в праздничный день. Тогда люди,

Недавно я брала интервью у помощника губернатора по делам национальностей Владимира Сваева (см. «Ульяновскую правду» от 30.10.2015. - Ред.). Он сказал правильные слова: «Мы стараемся сделать так, чтобы каждый народ осознавал свою идентичность, но не забывал, что у нас общий дом. Это как в семье: все разные, но любят друг друга и должны подстраиваться друг под друга».

Мы должны помнить о народном единстве не только один день в году.

### Губернатор Сергей Морозов доложил Владимиру Путину о планах по строительству новых школ

Регион предполагает войти в федеральную программу создания в субъектах страны новых мест в общеобразовательных организациях на 2016 - 2025 годы.

«Необходимо сделать все возможное, чтобы общеобразовательные учреждения области и образование в целом соответствовали современным требованиям. Несмотря на то, что у нас практически нет вторых смен, мы заинтересованы в строительстве новых школ. Для этого мы уже готовим проектно-сметную документацию на шесть общеобразовательных учреждений. И если Правительство РФ объявит такой конкурс, мы будем претендовать на право строительства этих школ», - отметил губернатор.

### Избран новый состав совета ветеранов региона

VII отчетно-выборная конференция совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов состоялась 30 октября.

В ходе мероприятия участники отчитались о проделанной за пять лет работе, а также избрали новый состав организации. Кроме того, в рамках встречи первый заместитель губернатора - руководитель администрации губернатора Ульяновской области Александр Якунин вручил благодарственные письма и почетные грамоты членам общественной организации «Союз моряков-подводников». По итогам конференции председателем совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов переизбран Сергей Ермаков.

### Ульяновская ИТ-компания вошла в тройку лидеров национального рейтинга российских высокотехнологичных и быстроразвивающихся компаний «ТехУспех-2015»

Подведение итогов конкурса прошло в рамках международного форума «Открытые инновации» в Москве, а одним из победителей в номинации «Экспортный потенциал» стала компания «СимбирСофт».

Эксперты рейтинга подтвердили ведущую роль ульяновской организации в экспорте высоких технологий. Кроме того, в номинации «Быстрорастущие компании» «СимбирСофт» входит в ТОП-15.

«ТехУспех» - это действительно уважаемый рейтинг, который отбирает победителей на основе целого ряда подтверждаемых показателей. Наша компания успешно развивается с темпами на уровне лидеров ИТ-отрасли, и в этом году мы, наконец, смогли достичь желаемой цели», - отметил директор «СимбирСофт» Илья Каштанкин.









# Хлеб, крупы и семечки высшего качества

Определены  
очередные обладатели  
регионального товарного  
знака «Марка качества».

■ АНДРЕЙ КОРЧАГИН

Региональный товарный знак «Марка качества Ульяновской области» был разработан в 2013 году в рамках оказания мер защиты местным товаропроизводителям, производящим качественные и безопасные продукты питания.

Марка качества направлена на защиту внутреннего рынка от фальсификата, призвана популяризировать среди населения нашего региона потребительские продукты питания местного производства, пояснили «Ульяновской правде» в министерстве сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов области. Товарный знак присуждается исключительно продукции, произведенной на территории региона, при условии наличия сертификата либо другого документа, подтверждающего соответствие качества продукции.

На прошедшей неделе, 28 октября, на заседании комиссии по реализации нефинансовых мер государственной поддержки товаропроизводителей Ульяновской области были определены очередные обладатели регионального товарного знака «Марка качества» за 2015 год. В числе лауреатов оказались: ООО «Своя Марка» (предприятие специализируется на производстве семечек «Частушки»), ООО «Репьевский крупозавод» (крупы перловая «Перлотто», горох шлифованный «Царь-горох»), ООО «Сунгурский хлеб»



(хлеб «Сурский», «Кооперативный», сайка «К завтраку»), ИП Шишков А.В. (продукция из полбы ТМ «Дед Сенгилей»: крупа полба, мука из полбы, макаронные изделия из полбы) и Новоспасское райпо (хлебобулочные изделия).

Приятно, что наша продукция отмечена региональным знаком «Марка качества», - отметил директор ООО «Репьевский крупозавод» Владимир Дронов. Получение этой награды - огромный плюс для рекламного продвижения продукции любого предприятия. Наши покупатели устраивает качество нашей продукции, при этом главная наша цель - накормить свой Новоспасский район и Ульяновскую область. А излишки, которых будет немало, 70 - 80 процентов, мы отправим на всероссийский, в частности на московский и питерский рынки. Если наше предприятие выйдет на полную мощность, то на нем

можно вырабатывать до 1800 тонн крупы в месяц.

То, что излишки своей продукции ульяновские товаропроизводители будут отправлять на рынки других российских регионов, хорошо, - отметил министр сельского хозяйства Александр Чепухин. - Ведь главная задача экономики субъекта - как можно больше произвести на своей территории товара с добавленной стоимостью и его вывезти, чтобы по максимуму привлечь финансовые средства в свой регион. Вот, к примеру, зашел я недавно в продуктовый магазин в Нижнем Новгороде и увидел там продукцию «Молвеста», произведенную в Ульяновской области. Очень приятно, что наша продукция продается сегодня практически по всей России.

Отметим, что за время существования награды региональной «Марки качества» отмечено 48 видов продукции 17 ульяновских производителей.

# Фермерам дадут 100 миллионов

Их получают четыре  
сельхозпредприятия,  
занимающиеся развитием  
молочной промышленности.

■ АНДРЕЙ КОРЧАГИН

Проект молочной фермы КФХ «Возрождение» (Озерки Чердаклинского района) взят за образец развития во всех фермерских хозяйствах Ульяновской области.

Глава региона Сергей Морозов, ознакомившись с хозяйством Вадима Мартынова (руководитель КФХ «Возрождение» - Ред.), рекомендовал нам взять его проект за образец и в дальнейшем реализовывать его в других фермерских хозяйствах, - заявил министр сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов региона Александр Чепухин. - На будущий год губернатором выделено 100 миллионов рублей на проектное финансирование. Мы решили не распылать эти деньги всем фермерам «по копеечке», а включить в проект лишь четыре фермы. Дадим каждой по 25 миллионов, и пусть реализуют у себя образцовый проект из Озерок.

Как будут отбираться соискатели этих 100 миллионов?

Сначала мы выберем четыре фермы, утвердим их на заседании региональной продовольственной комиссии, а затем разделим между ними 100 миллионов, - пояснил Александр Чепухин. - Какие будут критерии отбора? Во-первых, фермером должен быть способный собственник, имеющий свои финансы, который готов вложить собственные деньги в приобретение оборудования. Ведь мы дадим субсидию лишь после того, как убедимся, что фермер уже приобрел оборудование. Во-вторых, у соискателя 25 миллионов должна быть развитая база: наличие определенных показателей по состоянию крупного рогатого скота, по их продуктивности. Важную роль будет иметь и социальная направленность этого хозяйства. Если в населенном пункте, где оно находится, строится жилье, развивается социальная инфраструктура - это здорово!

Региональное министерство уже поделилось с одним из КФХ, которое получает субсидию. Это КФХ, расположенное в поселке Троицкий Сунгур Новоспасского района.

Фермерством я занялся в конце 2012 года, - рассказал «Ульяновской правде» его глава Сергей Калганов. - Тогда у меня были только стены для будущего коровника и 28 голов крупного рогатого скота. И вот к концу 2015 года построил новый коровник на 100 голов, увеличил поголовье до 50 голов. Впереди новый этап развития - хочу довести поголовье до 100 голов.

Кроме КФХ Троицкого Сунгура, реальным претендентом на 25-миллионную субсидию считается и СПК имени Калинина.

Этот сельскохозяйственный производственный кооператив базируется в Вешкаймском районе, - пояснил Александр Чепухин. - Для местных работников там уже построено комфортное жилье: доярки, зоотехники и механизаторы живут в домах площадью по 140 квадратных метров. Поэтому мы готовы выделить им субсидию на модернизацию производства.

# В Димитровграде ждут день колбасы

В ходе предыдущей тематической ярмарки ульяновцы «затарились» на рекордную сумму.

■ ЯНА КРАПИВИНА

Сезон расширенных сельскохозяйственных ярмарок в этом году продлится до начала декабря. Очередное мероприятие с тематическим названием «День колбасы» пройдет 7 ноября в Димитровграде.

Предыдущую ярмарку - «День рыбы» в Заволжском районе Ульяновска в минувшие выходные посетили более 30 тысяч человек. По словам организаторов, на ярмарке было реализовано продукции на рекордную сумму - свыше 15 миллионов рублей. Торговля осуществлялась с 446 машин.

Наибольшим спросом у горожан пользовалась картошка - ее было продано 55 тонн. Запаслись ульяновцы на зиму репчатым луком (15 тонн), морковью (14 тонн), капустой (13 тонн), свеклой (6 тонн) и яблоками (3 тонны). Также было продано порядка 21 тонны мяса, почти 3 тонны колбасных изделий, почти столько же молочной продукции, более тонны сливочного масла, сыра и сырной продукции. Реализовано более 147 тысяч штук куриных яиц, 52 тонны сахарного песка, 9 тонн муки, порядка 4 тонн крупяных изделий, 3 тонны растительного масла, около тонны макаронных изделий.

Рыбной продукции, к слову, было продано 4 тонны.

Перед началом расширенной ярмарочной торговли и непосредственно в ходе мероприятия специалисты регионального аграрного ведомства проводили мониторинг фактических цен на предмет их соответствия рекомендуемому. Напомним, в перечень продуктов питания фиксированной стоимости, реализуемых в ходе расширенной торговли, входят порядка тридцати позиций, пользующихся наибольшим спросом среди покупателей.

Цены на ярмарках радуют, продукты всегда свежие и вкусные. Я прихожу за молочными продуктами и сурским хлебом, но всегда покупаю что-то еще. Сегодня привезли много свежей рыбы, а также недорогого и хорошего мяса. Хочу сказать большое спасибо организаторам ярмарки, они делают нужное и полезное дело, - отметила жительница Верхней Террасы областного центра.

Напомним, для стабилизации цен на продукты питания на территории регионального центра также проходит мини-ярмарки. Ближайшая торговля будет организована 6 ноября в Заволжском районе на Нижней Террасе (ул. Краснопольская, между домами 12 и 14).

засушливой южной зоны области.)

«В настоящее время ведутся переговоры еще с рядом предприятий в сфере выращивания овощей закрытого и открытого грунта, логистическими компаниями. Всех инвесторов мы будем поддерживать, сопровождать так же активно, как и другие компании, успешно работающие в Ульяновской области. Все меры государственной поддержки, которые сегодня существуют на территории региона, резидентам будут

предоставлены в полном объеме», - подчеркнул Александр Смекалин.

Объем инвестиций в проект «МАГ Мотор Компани» составит примерно 2,5 миллиарда рублей на начальном этапе и около восьми миллиардов при полном завершении в 2022 году. Планируется, что объем производства к моменту выхода завода на полную мощность составит 3200 единиц грузовой техники и 700 автобусов в год. «На первом этапе, к концу 2017 года, мы построим

небольшое предприятие, которое будет собирать транспортную технику из запчастей, а в дальнейшем на площадке в 65 га возведем шесть заводов полного цикла по производству грузовиков, автобусов и микроавтобусов марки «МАГ», - сообщил Виктор Сумкин.

На новом предприятии будет работать более 1000 ульяновцев, кроме того, открытие производства позволит дополнительно создать до 6000 рабочих мест в партнерстве со смежными отраслями.



Фото Сергея Ермаова

Виктор Сумкин, Александр Смекалин, Сергей Каушнин, Сергей Васин

## Справка «Ульяновской правды»

ООО «МАГ Мотор Компани», основанная в Санкт-Петербурге в 2012 году, является сегодня одной из перспективных компаний в автомобильной отрасли России. Разрабатывает, испытывает, сертифицирует и выпускает новую линейку пассажирских автобусов и грузовиков среднего и тяжелого классов, исходя из эволюции развития техники и концепции создания, использования и практического применения инновационных принципов накопления, хранения и использования энергии. Для производства электроэнергии используются газозлектрические криогенные установки преобразования энергии топлива из одного вида в другой для привода Т.С.



Губернатор Ульяновской области
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
№ 192

О снятии карантина по бешенству животных с территории улицы Университетской Набережной в Железнодорожном районе и с территории садового общества «Лужки» в Засвияжском районе муниципального образования «Город Ульяновск» Ульяновской области

Губернатор Ульяновской области
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
№ 193

О снятии карантина по бешенству животных с территорий улицы Зеленой рабочего посёлка Николаевка, посёлка Белое Озеро и улицы Полевой села Татарский Сайман муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области

Губернатор Ульяновской области
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
№ 194

О снятии карантина по бешенству животных с территории села Жедаявка муниципального образования «Старомайский район» Ульяновской области

Правительство Ульяновской области
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
№ 22/540-П

О внесении изменений в государственную программу Ульяновской области «Управление государственными финансами Ульяновской области» на 2015-2019 годы

Губернатор - Председатель Правительства области С.И.Морозов
УТВЕРЖДЕНЫ постановлением Правительства Ульяновской области от 26 октября 2015 г. № 22/540-П

ИЗМЕНЕНИЯ в государственную программу Ульяновской области «Управление государственными финансами Ульяновской области» на 2015-2019 годы

- 1. Строчку «Ресурсное обеспечение государственной программы с разбивкой по годам реализации» паспорта изложить в следующей редакции:
2. Раздел 5 изложить в следующей редакции:
«5. Ресурсное обеспечение государственной программы»

2017 год - 9310129,5 тыс. рублей;
2018 год - 7890705,5 тыс. рублей;
2019 год - 7890705,5 тыс. рублей.

Table with 2 columns: Resource allocation by year, and total budget for implementation.

- 2) раздел 5 изложить в следующей редакции:
«5. Ресурсное обеспечение подпрограммы»
Общий объем бюджетных ассигнований областного бюджета на финансовое обеспечение реализации подпрограммы составляет 35722241,8 тыс. рублей...

ПЕРЕЧЕНЬ мероприятий государственной программы Ульяновской области «Управление государственными финансами Ульяновской области» на 2015-2019 годы

Main table with columns: № п/п, Наименование мероприятия, Ответственные исполнители, Источник финансового обеспечения, Финансовое обеспечение реализации мероприятий (years 2015-2019).

Правительство Ульяновской области
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
№ 22/535-П

О внесении изменений в государственную программу Ульяновской области «Развитие строительства и архитектуры в Ульяновской области» на 2014-2018 годы

1. Утвердить прилагаемые изменения в государственную программу Ульяновской области «Развитие строительства и архитектуры в Ульяновской области» на 2014-2018 годы...

Губернатор - Председатель Правительства области С.И.Морозов
УТВЕРЖДЕНЫ постановлением Правительства Ульяновской области от 26 октября 2015 г. № 22/535-П

ИЗМЕНЕНИЯ в государственную программу Ульяновской области «Развитие строительства и архитектуры в Ульяновской области» на 2014-2018 годы

- 1. В паспорте:
1) в строке «Целевые индикаторы государственной программы»:
а) дополнить новым абзацем десятым следующего содержания:
«протяженность построенных автомобильных дорог в новых микрорайонах массовой малоэтажной и многоэтажной застройки жилыми помещениями экономического класса, км.»...

«Ресурсное обеспечение государственной программы с разбивкой по этапам и годам реализации»
общий объем бюджетных ассигнований областного бюджета Ульяновской области на финансовое обеспечение реализации государственной программы составляет 5986222,75615 тыс. рублей...

- 2. Абзац шестой раздела 1 изложить в следующей редакции:
«В 2011 году в рамках подпрограммы «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы...»

ства в Ульяновской области на 2014-2018 годы»:
1) в паспорте:
а) строчку «Целевые индикаторы подпрограммы дополнить абзацем тринадцатым следующего содержания:
«протяженность построенных автомобильных дорог в новых микрорайонах массовой малоэтажной и многоэтажной застройки жилыми помещениями экономического класса, км.»...

«Ресурсное обеспечение подпрограммы с разбивкой по этапам и годам реализации»
общий объем бюджетных ассигнований областного бюджета Ульяновской области на финансовое обеспечение реализации подпрограммы составляет 4245842,85776 тыс. рублей...

- 2) абзац второй раздела 4 изложить в следующей редакции:
«1) развитие инженерной и социальной инфраструктуры для строительства жилых помещений экономического класса. Механизм реализации государственной поддержки по указанному направлению определяется федеральной целевой программой «Жилище» на 2015-2020 годы...»













Table with 11 columns: Line item, Description, Beneficiary, Budget type, and 7 financial columns. Includes sections III (Sports) and IV (Physical Culture and Sports).

Table with 3 columns: Line item, District, and List of schools/organizations. Lists various educational institutions across different districts of the Republic of Ulyanovsk.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29.10.2015 г. г. Ульяновск № 915/41-5

О судебных кадрах

В соответствии со статьёй 3 Закона Ульяновской области от 4 июля 2011 года № 108-ЗО «О мировых судьях Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ульяновской области» Законодательное Собрание Ульяновской области постановляет:

Согласиться с представлениями председателя Ульяновского областного суда, заключенными квалификационной коллегией судей Ульяновской области и назначить: на трёхлетний срок полномочий мировым судьёй судебного участка № 1 Николаевского судебного района Ульяновской области Жучкову Юлию Петровну;

на пятилетний срок полномочий: мировым судьёй судебного участка № 4 Заволжского судебного района города Ульяновска Зинина Александра Николаевича; мировым судьёй судебного участка № 3 Димитровградского судебного района Ульяновской области Инкина Владимира Александровича.

Исполняющий обязанности Председателя  
Законодательного Собрания В.В.Мальшев

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29.10.2015 г. г. Ульяновск № 953/41-5

Об отнесении в 2016 году образовательных организаций,  
реализующих основные общеобразовательные программы,  
к малокомплектным образовательным организациям

В соответствии с пунктом 2 статьи 3 Закона Ульяновской области

от 13 августа 2013 года № 134-ЗО «Об образовании в Ульяновской области» Законодательное Собрание Ульяновской области постановляет:

1. Отнести в 2016 году образовательные организации, реализующие основные общеобразовательные программы, к малокомплектным образовательным организациям согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2016 года.

Исполняющий обязанности Председателя  
Законодательного Собрания В.В.Мальшев

№ 953/41-5

29.10.2015 г. ПРИЛОЖЕНИЕ  
к постановлению  
Законодательного Собрания  
Ульяновской области  
от 29.10.2015 г. № 953/41-5

Образовательные организации, реализующие  
основные общеобразовательные программы, отнесенные в 2016 году  
к малокомплектным образовательным организациям

Table with 3 columns: No, Name of organization, and Address. Lists educational organizations in the Republic of Ulyanovsk.







### Как рождалось будущее единство народов России

■ АЛЕКСАНДР ГОРЯНИН, ИСТОРИК

Тексты возражавших против даты 4 ноября оставляли впечатление, что их авторы ни чем иным, кроме истории Смуты, не занимались, хотя чаще всего это было не так.

В действительности же день 4 ноября был выбран безошибочно, снова подтверждая: при выборе дат следовать надо не за формальной хронологией и астрономией, а за народным инстинктом. Спросим себя: откуда взялся праздник Казанская осень, отмечаемый 22 октября по старому стилю? Ведь день Явления Казанской иконы Божией Матери у нас празднуют 8 июля по старому стилю.

Дело в том, что во время чудесного обретения святыни летом 1579 года священником Гостинодворской церкви Казани был будущий патриарх Гермоген. С тех пор он всегда носил на груди уменьшенный список любимого образа, и об этом было известно в народе. Оказавшись в 1610 году, во время Смуты, в плену у поляков, 80-летний Гермоген рассырал в монастыри и города грамоты с призывом подняться против захватчиков и идти к Москве. Он окончил свои дни в феврале 1612 года в каменном подвале Чудова монастыря в Кремле. Так в сознании людей того времени наметилась первая связь между Казанской иконой Божией Матери, призывами патриарха к изгнанию интервентов и самим изгнанием, произошедшим в том же году.

Уже через несколько дней после смерти Гермогена Второе ополчение Минина и Пожарского выступило из Нижнего Новгорода (сперва на Ярославль) освобождать Москву. Люди были уверены, что главное чудо - конечную победу - сотворил другой список иконы Казанской Божией Матери, который сопровождал ополчение в походе, сотворив в пути еще «многие чудеса».

Незадолго до изгнания поляков, в ночь на 22 октября, архиепископу Архангельского собора еще занятого врагом Кремля Арсению Елассонскому (в прошлом греческому иерарху, обосновавшемуся в России в 1589 году) было видение. Ему явился умерший 220 годами ранее Сергий Радонежский и возвестил, что отныне российские бедствия оконченны.

Несколько лет спустя о чуде в ночь на 22 октября поведал в своем «Сказании» Авраамий Палицын. Это произведение широко расходилось в списках начиная с 1620 годов. Архиепископ Арсений был жив и с опровержениями не выступал.

Текст о видении архиепископа был включен в печатный Синаксарий (свод сокращенных житий святых), его рассылали в приходы, и о чуде узнали повсеместно. Постепенно в народном сознании чудо иконы Казанской Божией Матери и чудо пророчества о конце Смуты стали неразделимы.

К середине XVII века эта связь уже никак не могла быть оспорена. Сдвинуть дату 22 октября хоть на день не смог бы отныне даже царь. Окружной грамотой от 29 сентября 1649 года было установлено повсеместное празднование иконы Казанской Божией Матери: «во всех городех, по вся годы». Наряду с «очищением» государства «от литовских людей» грамота упоминала еще одно событие этого дня: рождение царского наследника. Так утвердилась Казанская осень.

Праздник не был «вытащен из нафталина», как уверял некий отважный либерал. Открытие на Красной площади восстановленного Казанского собора не случайно было приурочено к 4 ноября 1993 года. Поскольку инициатива объявить 4 ноября Днем народного единства была высказана в сентябре 2004 года Межрелигиозным советом России, с самого начала было решено никак не педальровать и даже, по возможности, замалчивать привязку нового праздника к празднику Казанской Божией Матери. Вот почему невоцерковленные люди у нас до сих пор, как правило, об этом не подозревают, хотя в последние два-три года СМИ начали об этом говорить.

Что касается формулировки «народное единство», она очень удачна, так как напоминает не только о том, что государство было освобождено усилиями людей, представлявших гражданское общество того времени (пусть они и не знали таких слов), но и усилиями представителей ряда народов тогдашней России. В ополчении участвовали 20 татарских князей и мурз со своими людьми, а также некоторое количество мордвы, удмуртов, чувашей и черемисов (марийцев). Так рождалось будущее единство народов России.

Мнение автора колонки может не совпадать с мнением редакции.



## На 75 рублей в день ребёнка уже не накормишь...

### Как обеспечить детсады качественным и полноценным питанием?

■ АНДРЕЙ КОРЧАГИН

В свое время специальная комиссия областного парламента была создана для решения самых сложных вопросов, связанных с социальным питанием, - отметил вице-спикер, председатель социального комитета ЗСО Игорь Тихонов. - Сейчас как раз возник такой случай - собраться и решить возникшие проблемы с питанием в детских садах региона. В частности, в Ульяновске недавно прокуратурой был выявлен «недокорм» детей. А в Дмитровграде у муниципалитета возникла огромная задолженность перед оператором социального питания за питание в детских садах. К сожалению, вопросы организации питания в дет-

ских дошкольных учреждениях на территории области до конца не урегулированы.

Как выяснилось в ходе обсуждения, одной из причин возникновения проблемы является низкий размер платы за питание и уход за детьми в дошкольных образовательных учреждениях. В свое время региональным законодательством он был определен в размере 75 рублей с человека в день. При этом на средства родителей проводится лишь закупка продовольственного сырья, а процесс приготовления пищи возложен на муниципальные бюджеты.

Роспотребнадзор действительно выявил в ряде детских садов города Ульяновска отклонения от норм поставки основных продуктов: сыра, творога, молока, сметаны, - признала начальник управления образования администрации областного центра Ольга Мезина. - Но, учитывая динамично растущие цены на продовольственном рынке, на 75 рублей в день невозможно выполнить нормативы СанПиНа. По нашим расчетам, для их соблюдения нужно увеличить плату до 116 рублей в

день. Таким образом, цена питания ребенка в детском саду должна будет вырасти для родителей с 1500 до 2500 рублей в месяц.

Мнение Ольги Мезиной поддержала и заведующая ульяновским детским садом № 50 Наталья Лаврова. Вместе с тем она заявила, что родители воспитанников ее детсада с пониманием относятся к необходимости повышения платы.

Папы и мамы наших малышей своими глазами наблюдают безудержный рост цен на продукты, поэтому понимают, что накормить детей завтраком, обедом, полдником и ужином за 75 рублей нереально, - отметила Наталья Лаврова.

В ответ Игорь Тихонов заявил, что повышение платы до 2500 рублей очень серьезное, и для части родителей оно окажется не по карману.

Но низкий размер родительской платы - это ведь не единственная причина возникших проблем организации питания в детских садах Ульяновской области.

К примеру, в Дмитровграде сумма задолженности перед по-

ставщиком услуги по социальному питанию в дошкольных учреждениях ООО «Малыш» составляет 18 миллионов 453 тысячи рублей. Но, как пояснила замминистра образования и науки области Ирина Балашова, долг родителей в этой сумме - всего около 10 процентов. Все остальное компания не заплатила муниципалитету. Причем этот долг постоянно растет. Как уточнили представители оператора, еще в апреле 2015 года он составлял около 10 миллионов рублей. При этом ООО «Малыш» продолжало и продолжает кормить детей Дмитровграда в кредит, так как не желает нарушать обязательства контракта на оказание услуги и не представляет себе ситуации полного срыва питания детских садов.

Во время совещания представители операторов внесли свои предложения. В частности, за счет контрактов с крупными операторами предложено снизить закупочную стоимость продуктов питания. По расчетам операторов социального питания, они могут обеспечить закупку продуктов питания по цене 100 рублей в день при условии, что родители заключат прямой договор с оператором. Таким образом, экономия каждого родителя составит около пяти тысяч рублей в год.

Эту же идею поддержала и директор департамента ветеринарии Ульяновской области Нина Целевина.

Взаимодействие с крупными операторами в школьном питании позволило существенно - с 25 до 7 процентов - снизить риск возникновения опасных ситуаций, - заявила она. - Плюс к этому крупные операторы в состоянии взять на себя вопросы модернизации пищеблоков в детских садах.

Простого решения данного вопроса нет, - отметил в заключение Игорь Тихонов. - Мы должны выработать комплекс механизмов в отношении поднятой проблемы. Необходимо предусмотреть адресную социальную поддержку для родителей, которые будут не в состоянии платить больше, чем сегодня. Кроме того, с родителями детсадовцев нужно проводить разъяснительную работу, чтобы они понимали, за что платят. Нужна серьезная, правильная схема. Она должна быть соответствующим образом оформлена, ее источники должны быть определены. То есть ситуация должна быть максимально прозрачной.

## С юбилеем, и - спасибо, госпиталь!

Этой осенью Ульяновский областной клинический госпиталь ветеранов войн празднует свой 70-летний юбилей. Через этот уникальный медицинский центр прошли тысячи пациентов, которые хранят неизменно добрые воспоминания о сотрудниках госпиталя.

Уже не первый год мы принимаем лечение в госпитале ветеранов войн и каждый раз испытываем чувство гордости и благодарности за то, что есть такие врачи и медицинский персонал, которые работают с душой, с чувством ответственности и высокого профессионализма. С ними хочется поделиться своим горем. Они выслушают и поймут. А дело в том, что несколько лет тому назад нас постигло большое горе - трагически погиб наш сын Павел Корчагин - инвалид II группы, участник афганской войны. Случился инсульт (полный



В канун 70-летия Победы госпиталь посетила делегация депутатов областного парламента, решившая ряд финансовых вопросов учреждения

паралич) у мужа Ивана Васильевича Корчагина, я сама заболела. На помощь нам пришли добрые люди, люди в белых халатах. А спустя некоторое время нас госпитализировали в военный госпиталь, где мы прошли курс лечения, диагностику. Хотелось выразить сердечную благодарность заведующей поликлиникой Валентине Евгеньевне Салюковой, за-

ведующей урологическим отделением Ольге Викторшне Антоновой, урологу Владиславу Владимировичу Федурову, Павлу Ивановичу Бондаренко, старшей медсестре Татьяне Николаевне Кострюковой, медсестрам Ольге Александровне Шкрудь, Ирине Александровне Левкиной, Надежде Петровне Гавриловой, Р.Н. Федоровой, Е.С. Масенковой,

Н.С. Слякаевой, О.А. Бровцовой и другим медсестрам за самоотверженность и трудолюбие, сестре-хозяйке Светлане Владимировне Жарких, буфетчицам Р.А. Халитовой, Л.В. Галынкиной за хорошее отношение и внимательное обслуживание, санитаркам В.А. Ходаковской, Т.А. Алексеевой, Л.М. Захаровой, Л.Г. Шевалдовой за чистоту и порядок.

Хотелось отметить работу замечательной медсестры из кабинета ЭКГ Татьяны Валентиновны Полковниковой.

В юбилей госпиталя ветеранов войн всем им наша признательность и сердечная благодарность. Желаем всем сотрудникам урологического отделения доброго здоровья, семейного благополучия, счастья, успехов в нелегком, малооплачиваемом, но благородном деле - дарить людям здоровье и надежду.

Ну а главное, чтобы на планете разум мира победила войну, чтобы на всем белом свете люди ждали счастья и весну!

Берегите Мир!!!

С уважением Иван Васильевич Корчагин, ветеран Вооруженных сил, офицер (подполковник) запаса, труженик тыла, инвалид I группы;

Евдокия Васильевна Корчагина, заслуженный учитель Узбекской ССР, отличник народного образования, труженик тыла, ветеран труда, мать погибшего солдата - участника афганских событий.

Фото Сергея Ермаова



# Товарищ, уберите голову с педали, мне надо затормозить!

С помощью этого короткого анекдота можно охарактеризовать работу ульяновского городского общественного транспорта.

■ ДМИТРИЙ ТУПОЛЕВ  
■ АНДРЕЙ МАКЛАЕВ

Толпа людей штурмует грязные «маршрутки» и редкие автобусы. Такая ситуация в Ульяновске встречается часто. К сожалению, предыдущая городская власть так и не смогла решить эту проблему. Возможно, и не пыталась...

## Заволжцев от опозданий спасает конечная

Утром, когда горожане устремляются на работу и учебу, для общественного транспорта наступает час пик. В это время в работу включается весь городской автопарк. При этом интервал движения «маршруток» и автобусов сокращается. Казалось бы, все замечательно. Ан нет!

Возьмем для примера Заволжье, откуда тысячи горожан едут утром на правый берег. Уже в Новом городе, начале пути большинства «маршруток», на остановках не протолкнуться. Ехать хочется всем! В итоге многие добираются до рабочих или учебных мест с опозданием. Чтобы повысить свои шансы добраться до правобережья вовремя, многие ульяновцы используют такой вариант: сначала добираются до конечной остановки своего маршрута в Новом городе, после чего отправляются в обратную сторону. Правда, и этот способ помогает не всегда. Бывает, что на конечной собирается слишком много таких провидцев. В итоге и здесь приходится пробиваться в общественный транспорт с боем...

## Киндяковка в транспортной блокаде

Не легче, а иногда и еще сложнее добраться утром на работу жителям правого берега. Особенно тяжело приходится проживающим в Киндяковке: уехать из Железнодорожного района рано утром непросто. Когда-то давно ситуацию спасал автобус № 21, который затем городскими властями был отменен. Ходят слухи, что этот маршрут вроде бы восстановлен. Однако сколько журналисты «Ульяновской правды» не пытались заставить 21-й на маршруте, все наши попытки оказались тщетны.

Конечно, кроме 21-го автобуса, в Железнодорожном районе есть множество «маршруток». Идут они и в Засвияжье, и на север Ульяновска, и в центр, и даже в Заволжье... Но вот попасть в этот общественный транспорт не всегда просто.

Так, например, оперативно добраться рано утром с улицы Варейкиса до центра города почти невозможно. «Маршрутки», следующие коротким путем - по Локомотивной, в большинстве своем проезжают



мимо, так как забиты «под завязку». Конечно, существует вариант ехать через Засвияжье, но он отнимает лишних как минимум 30 - 45 минут. Разумеется, свои претензии найдутся и у жителей Засвияжья, северной пригородной зоны...

## Вечерний кошмар, или Дубль два...

Вечером, после завершения трудового дня, у горожан вновь возникает транспортная проблема: на этот раз ульяновцы ломают головы над

мент бывали на центральной улице?

Можем твердо сказать - давно. Во всяком случае, последние четыре года Марина Беспалова, занимавшая должность главы Ульяновска, куда больше внимания уделяла участию во всякого рода торжественных церемониях, чем реальной работе хозяйственника. Откуда ей знать, чем «дышат» город и его жители?

## Нужна ли Ульяновску операция «Автобус»?

Нагружая в свои салоны людей сверх нормы, автобусы и «маршрутки» стараются таким образом хоть как-то справиться с потоком пасса-

новцы вынуждены путешествовать в таких условиях, ведь это единственный вариант, если нет собственного авто или денег на такси.

Если перегруз в «маршрутках» и автобусах имеет хоть какие-то косвенные оправдания, то другие нарушения, случающиеся в ульяновском общественном транспорте, недопустимы ни при каких обстоятельствах. Но они, увы, имеют место быть. Практически ежедневно пассажиры сталкиваются с ситуациями, когда водитель автобуса или «маршрутки» во время движения курит, разговаривает по телефону, принимает плату за проезд, неуме-

ситуацию улучшит профилактическая операция «Автобус», в ходе которой проверяются как техническое состояние транспорта, так и здоровье водителей, их квалификация и даже режим отдыха. Операция проводится в нашем регионе уже десятый год. Но водители общественного транспорта как нарушали ПДД, так и продолжают нарушать.

По мнению сотрудников Госавтоинспекции, для изменения ситуации необходимо ужесточить требования к водителям пассажирского транспорта. Чтобы у них были не только соответствующие права, но и водительский стаж не менее пяти лет.

А еще в ульяновском общественном транспорте практически ничего не предпринимается для людей с ограниченными возможностями...

## Проблематика

Подводя итог, сформулируем три главные проблемы общественного транспорта областного центра.

Первая. Недостаточная квалификация водителей и несоблюдение ими элементарных технических правил и моральных норм.

Вторая. Крайняя запущенность и непроработанность маршрутной сети. Возможно, когда составлялись сегодняшние головоломные трассы «маршруток», этому было какое-то оправдание. Помнится, тогда их хозяева с пеной у рта даже доказывали, что их транспорт называется «маршрутное такси», а значит, имеет право останавливаться у каждого столба, по первому требованию. Так им хотелось заработать лишние пять копеек, наплевав при этом на безопасность движения. В этом вопросе порядок навели. Но вот задуматься над более рациональной прокладкой маршрутов - руки у властей так и не дошли. Или они были как-то заинтересованы в таком положении дел?..

И третья, самая главная. Отсутствие на улицах нормальных автобусов.

Если кто-то думает, что заменив «газели» на «форды», совершил переход к давно требуемому губернатором Сергеем Морозовым транспорту «большой вместимости», то он глубоко ошибается. Во-первых, эти переделанные из грузовиков модели откровенно не приспособлены к перевозкам пассажиров в городе. Из-за искусственно наращенного верха любое нажатие на педаль «газ» - тормоз приводит к судорожному содроганию всей машины, что, мягко говоря, не доставляет удовольствия даже сидящим, что уж говорить о стоящих пассажирах. Кроме того, в стремлении за теми же лишними пятью копейками большинство водителей «набивает» свой транспорт сверх положенного лимита. И, наконец, стоящие пассажиры просто не видят - где они едут и когда им выходить.

Во-вторых, призыв заменить «газели» подразумевал под собой в том числе и определенную разгрузку улиц. Имелось в виду, что предприниматели закупят нормальные автобусы, выставив их на маршруты в соотношении один к трем-четырем «газелям». Что сделали в Ульяновске? Поменяли «газели» на чуть более вместительные «форды» в соотношении... естественно, один к одному!

Не удивимся, если выяснится, что у такого положения дел было мощнейшее лобби в мэрии.

Примечательно, что переход на нормальные автобусы (да те же собираемые в Ульяновске BAW Street) решит в той или иной степени все три проблемы.

Кто должен этим заниматься? Администрация города. Предыдущая, что подтвердит все ульяновцы, в этом плане не ударила пальцем о палец. Вся надежда на новую.

## Мэру писали...

Отметим, что ульяновцы жаловались на плохую работу общественного транспорта даже напрямую мэру Марине Беспаловой.

«Прошу обратить внимание на проблему, появившуюся в последнее время с маршрутным транспортом, а именно по движению маршрута № 28 из Нового города в Засвияжье. Работаю на ОАО «УАЗ», живу в левобережье. В последнее время маршрут № 28 перегружен, не ходит регулярно, после 19 часов уехать невозможно. Утром маршрутки тоже проезжают мимо остановок, так как уже перегружены. Рассмотрите альтернативные варианты прямых маршрутов с левого берега в Засвияжье, с сентября маршрут загружен и студентами УлГУ. Рейсов, которые есть сейчас, явно недостаточно...».

«Уважаемая Мария Павловна. Прошу объяснить, что случилось с микроавтобусами 45-го маршрута. В последнее время с пр. Филатова (Новый город) утром с 6 до 7 уехать в сторону центра невозможно. Вечером, с 17 до 19 часов, невозможно уехать уже с улицы Гончарова обратно. Приходится ехать сначала до парка Победы или до УлГУ и только оттуда - в Новый город. Теряем время, деньги, здоровье, замерзая на остановках. У меня дочь сегодня добиралась домой от остановки «Дом Гончарова» три часа, и это после восьмичасового рабочего дня. И так почти ежедневно...».

«Уважаемая Марина Павловна! Как житель города, обращаюсь к вам с проблемой с транспортом в праздники. Из Заволжья в Засвияжье и обратно уехать невозможно. Сегодня, 2 января, стояли с ребенком на остановке «Автозавод» с 21 до 23 часов!!! Уехать так и не смогли. За это время не прошло ни одной маршрутки в направлении Заволжья... Очень прошу вас навести порядок. Такое безобразие творится не первый год. Вечером уехать невозможно даже в рабочие дни...».

Нашла ли Марина Павловна возможность разобраться в ситуации, помочь горожанам? Судя по тому, что совершенно ничего не изменилось, нет.

вопросом - как же добраться до дома?

Наглядный и самый яркий пример вечернего транспортного коллапса - центр Ульяновска начиная с 17 часов. На остановке «Речной порт», у ЦУМа, да и по всей улице Гончарова толпы народа мечутся от «маршрутки» к «маршрутке».

Интересно, давно ли представители администрации города в этот мо-

мент управляет своим паспортным средством, вынуждая пассажиров то и дело «летать» по салону...

- В этом году в Ульяновской области значительно увеличилось число ДТП, случившихся по вине водителей пассажирского транспорта, - информируют в региональной ГИБДД. Статистика по числу раненых в таких ДТП также удручает. В Госавтоинспекции считают, что

ло управляет своим паспортным средством, вынуждая пассажиров то и дело «летать» по салону...

В Госавтоинспекции считают, что



НОЯБРЬ

3 ► .....



**3 НОЯБРЯ**  
**ОДНА**  
**НОЧЬ В**  
**СССР**  
**КУЛЬТУРНАЯ**  
**РЕВОЛЮЦИЯ**  
**ЛЕНИНСКИЙ**  
**МЕМОРИАЛ 18:00**

Вход по контрамаркам. Стоимость - 100 рублей. Дети до 16 лет - бесплатно.

**Искусство объединяет**

Акция под таким девизом пройдет в областном Дворце книги. Посетив интерактивные площадки, гости мероприятия смогут пообщаться с писателями, поэтами и музыкантами, принять участие в конкурсах, викторинах и литературном квесте, заглянуть в книгохранилище библиотеки и сделать своими руками сувенир на память об этой ночи. Для детей будет работать игровая площадка.

НАЧАЛО В 18.00

4 ► .....

**Моя прекрасная леди!**

В филармонии выступит Ульяновский государственный оркестр русских народных инструментов под управлением заслуженного артиста России Евгения Федорова и представит музыку из популярных мюзиклов и оперетт.

Стоимость билетов - от 150 до 250 рублей.

НАЧАЛО В 17.00

5 ► .....

**Кто-кто в книжке живёт?**

Восенние школьные каникулы Детский музейный центр открывает для ребят и их родителей персональную выставку ульяновского художника-иллюстратора Андрея Медведева «Кто-кто в книжке живет?».

Основа выставки - оригинальные графические работы художника, выполненные специально для сборников детских стихов. Гости смогут наглядно проследить все этапы создания названных книг, увидеть авторские черновики, а также иллюстрации, не вошедшие в сборники, и полистать сами книги.

Вход свободный.

**ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 5 СОТ.**  
 Железнодорожный район, ул. 12 Сентября, 79 (юридический адрес объекта). Под коммерческую застройку (реконструкция). На участке - капитальное здание мини-кафе. Имеются: ХВС, канализация, 15 кВт электроэнергии. Право собственности на землю и на здание. Продам за 5,5 млн руб. Не публичная оферта.

Тел. 89656982222

**Извещение о согласовании проекта межевания, размера и местоположения границ земельного участка, образуемого путем выдела в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 73:05:011401:1**  
 Кадастровым инженером Кудряшовой Натальей Геннадьевной, квалификационный аттестат 73-11-81, подготовлен проект межевания 1 (одного) земельного участка площадью 68600 кв. м, образуемого путем выдела в счет 1 доли в праве общей долевой собственности из земельного участка с кадастровым номером 73:05:011401:1, расположенного по адресу: Ульяновская область, Карсунский район, СПК им. Чкалова. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Костина Любовь Александровна, адрес: 432017, г. Ульяновск, ул. Минаева, дом 5, кв. 37, (доверенное лицо Дронина Галина Николаевна, т. 89084723128). С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Ульяновская область рп. Карсун, ул. Гусева, д. 19 с понедельника по пятницу (обед с 12.00 до 13.00) по местному времени со дня опубликования настоящего извещения в течение тридцати календарных дней. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ образуемых земельных участков, выделяемых в счет земельных долей, направлять в письменной форме в течение тридцати календарных дней со дня публикации настоящего извещения в письменной форме по адресу: 433210, Ульяновская область, р. п. Карсун, ул. Гусева, д. 19, Кудряшовой Наталье Геннадьевне, e-mail: buro7305@yandex.ru, т. 8 (84246) 2-29-50.

►►► ПОГОДА В УЛЬЯНОВСКЕ

	НОЧЬ		ДЕНЬ
Вт 3 ноября	+3	Пасмурно, небольшой дождь	+3 Пасмурно, небольшой дождь
Ср 4 ноября	+5	Пасмурно, небольшой дождь	+3 Малооблачно
Чт 5 ноября	+2	Пасмурно	+3 Пасмурно, небольшой дождь

Gismeto



**Учи географию смолоду!**

Триста отважных ульяновцев рискнули проверить свои знания.

■ ДАРЬЯ СУДАРЕВА

В первый день ноября ровно в 12.00 во всех городах страны стартовал первый Всероссийский географический диктант.

Масштабная образовательная акция организована по инициативе Президента РФ Владимира Путина, который является одновременно и председателем попечительского совета Русского географического общества (РГО).

В Ульяновске региональным отделением РГО были организованы две площадки для проведения географического диктанта - на базе УлГУ и УлГПУ. К участию приглашались абсолютно все: от учителей географии и их учеников до пенсионеров. Всего свои знания решили оценить около 300 ульяновцев. Диктант на тему «Моя страна - Россия» состоял из 25 тестовых вопросов открытого и закрытого типа, которые подразделялись на три

части: задания на знание географических понятий и терминов, расположения географических объектов на карте, а также географические описания.

«Это хороший шанс проверить себя и свои знания в области географии. Диктант полностью анонимный. Каждому пришедшему выдали особый регистрационный номер, по которому и можно будет узнать свои результаты», - пояснила министр образования и науки региона Екатерина Уба.

Кстати, анонимность - одна из принципиальных особенностей географической акции. Все, что должен был указать участник, это возраст и род деятельности.

Чтобы вникнуть в суть предстоящей работы, перед диктантом был проведен 15-минутный инструктаж по технике заполнения бланков. Далее последовал уже 45-минутный тест. Вопросы прочитывались вслух и для удобства отражались на экране. В среднем на каж-

дый вопрос отводилось по три минуты.

Все работы будут проверяться только профессиональными преподавателями-географами, результаты тестирования станут известны после 10 декабря. Для тех, кто не смог прийти на диктант, но очень хочет попробовать свои силы, сайт РГО организовал онлайн-тестирование, которое будет доступно до 19.00 третьего ноября.

Диктант покажет, насколько хорошо россияне знают географию своего родного края. По результатам его проведения будет сформирован аналитический отчет, в рамках которого дана оценка уровня географической грамотности населения России как в целом, так и его отдельных возрастных групп, приведена оценка результатов проведения диктанта в регионах. После этого в образовательные программы будут внесены соответствующие изменения.

**Культурный прогноз на 4 ноября**

■ ДАРЬЯ СУДАРЕВА

Какую культурную программу по случаю празднования Дня народного единства подготовили для ульяновцев, рассказала заместитель министра культуры и культурной политики региона Евгения Сидорова.

Празднование Дня воинской славы России начнется с торжественного митинга-шествия. Старт ему будет дан в 10 утра на площади 30-летия Победы.

Праздничная колонна проследует до площади 100-летия со дня рождения В.И. Ленина. Здесь же сразу после окончания митинга состоится праздничный концерт.

Далее во всех государственных музеях и культурно-досуговых учреждениях пройдут разнообразные мероприятия. Во Дворце книги весь день будут работать книжно-иллюстративные выставки «Этой силе имя есть - Россия» и «Покуда Бог хранит, в единстве наша сила».

Гала-концерт Всероссийского конкурса исполнителей русской песни «Поющая Россия» начнется в 12.00 в Большом зале Ленинского мемориала. Вход свободный по пригласительным билетам, которые можно приобрести в кассах ЦНК и Мемцентра.

В Заволжье по традиции в этот день состоится Открытый городской фестиваль творчества народов Поволжья «Легенды Симбирской земли». Он пройдет в 17.00 на базе ДК «Руслан». А на Верхней Террасе в Доме культуры им. 1 Мая в 13.00 гостей порадует концерт «В единстве наша сила».

«Целью праздничных мероприятий является объединение и сплочение народов, проживающих в Ульяновской области, воспитание любви к народным традициям, приобщение современной молодежи к истории и знанию истоков своей национальности», - добавила Сидорова.

**Ульяновская ПРАВДА**

Адрес редакции, адрес издателя: 432017, г. Ульяновск, ул. Пушкинская, 11.  
 Тел. приемной 30-15-81.  
 Тел. рекламного отдела 41-44-88.  
 E-mail: ulpravda@mail.ru www.ulpravda.ru  
 Учредитель: - Правительство Ульяновской области (432017, г. Ульяновск, пл. Ленина, д. 1);  
 - Законодательное Собрание Ульяновской области (432970, г. Ульяновск, ул. Радищева, д. 1)  
 Надатель - ОГАУ ИД «Ульяновская правда»  
 Главный редактор Арановская Ирина Михайловна  
 Редактор Кузнецов Георгий Александрович

Газета зарегистрирована 04 декабря 2014 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ульяновской области.  
 ПИ № ТУ73-00395.  
 Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
 Подписные индексы: 54450 «Ульяновская правда»-толстуха (вт, птн), 54456 «Ульяновская правда»-4-разовый выпуск.  
 За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Перепечатка материалов «УП» допустима только с разрешения редакции. Газета отпечатана с готовых файлов заказчика в ОАО «Областная типография «Печатный двор». 432049, г. Ульяновск, ул. Пушкина, 27. Печать офсетная. Тираж 2800 экз. Заказ № 1118. Время подписания в печать: по графику - 21.00, фактически - 21.00. Цена свободная. По вопросам качества печати просьба обращаться по тел. 40-52-84

4 6 0 7 1 4 6 2 2 0 3 5 2

Совокупный недельный тираж 8300 экз.  
 По вопросам качества печати просьба обращаться по тел. 40-52-84